

我省慶祝“六一”國際兒童節主題活動啟動

本報訊(記者 王瓊梅 邓清文)6月1日，“少年兒童心向黨 喜迎党的二十大——云嶺少年說·党的故事我來講”雲南省慶祝2022年“六一”國際兒童節主題活動在昆明市博物館啟動。

活動以党的百年發展历程中重大歷史事件、伟大建党精神为主线，在少年儿童心中厚植愛黨愛國情懷，引导广大少年儿童做社会主义核心价值观的坚定信仰者、积极传播者、模范

踐行者，争做堪當民族復興重任的時代新人。

活动现场，少年儿童带来了精心編排的文藝节目《红星伴我成長》《长大要做航天員》，表达了诚摯的愛國愛黨之情。随后，少先队员代表为参加活动的嘉宾系上红領巾，邀请大家融入其中，共同欢度儿童节。

“正是他们的坚韧执着延续了民族的血脉和灵魂”“请党放心，强国有

我”……6名少先队员化身小讲解员声情并茂地讲述党的故事，分享革命先烈的光荣事迹，引领大家一起參觀“喜迎二十大、永远跟党走，奋进新征程”主题展。小讲解员红旗小学五年級学生李思彤說：“之前都是从書本中學習了解历史，參加這次活動通過視頻、展板、实物展示等方式，不仅更清晰、深刻理解那一段历史，还能把一个个革命先輩的紅色故事讲给更多人听，是一个很特別且有意义

的儿童节。”

活動結束時，孩子们意猶未盡地聚在一起分享活動感受，纷纷表示，作为新时代少先队员，要继续发扬中国少年先锋队的光荣传统，传承红色基因，树立崇高的理想和远大的志向，为中华崛起而读书。

本次活动由省妇联、省文明办、团省委、省教育厅共同主办，全程进行网络直播。



本版圖片均为 本报记者 胡好雅 周灿 张雯 通讯员 张广玉 摄

駐滇央企和“五老”成員為山區留守兒童送溫暖

本報訊(記者 胡曉蓉)近日，中建二局雲南分公司新景上城項目黨支部聯合景東彝族自治縣人民法院、景東縣關工委組建由老專家、老干部、老教師、老模範、老戰士等“五老”成員組成的志願服務團隊，共同走進山區，為留守兒童送去慰問和关怀。

当天，“五老”成員和中建二局雲南分公司志願者來到景東縣景福鎮竹筍村完小、景福鎮好孩子幼兒園、景東縣第二中學等學校，為100余名留守兒童送去了學習用具、體育用品，并用通俗易懂的讲解，帮助孩子们学会如何自我保护、如何规范自己的行为、如何识别违法犯罪等。

在竹筍村完小，中建二局雲南分公司志願者和老師、孩子们共同朗誦，一起唱歌、跳舞，绽放童真童趣，校园里欢歌笑语，热闹非凡。“感谢叔叔阿姨来看望我们，我们一定会努力学习，用优异成绩回报你们的关心！”五年級學生范俊茜高興地向志願者們敬了个少先隊隊禮。

綏江“愛心爸妈”陪留守兒童過節

本報訊(記者 謝毅 通讯员 罗洪余會)“六一”兒童節前夕，綏江縣2000多名“愛心爸妈”陸續走進全縣43所小學，陪伴5000多名農村留守兒童共度一個歡樂、溫馨的兒童節。

“愛心媽媽就像我的親生媽媽一樣，關心我，好溫暖啊！”“哇，我早就想有一個新籃球了，好漂亮，謝謝愛心爸爸！”5月31日，來自綏江县政协机关的“愛心爸妈”来到綏江县罗坪小学与孩子们共迎“六一”。30多名留守兒童与20多名“愛心爸妈”手拉大手，欢快地跳起苗族芦笙舞，开心地领取愛心爸妈送来的篮球、羽毛球等节日礼物。

2014年，綏江县组建了“愛心爸妈”志願服務隊，2000多名志願者當起了留守兒童的“愛心爸妈”。8年來，“愛心爸妈”志願服務隊與留守兒童結成對子，全覆蓋帮扶，面對面关爱、手牽手成長，心连心温暖，为留守兒童托起放飞梦想的蓝天。

全省1431名檢察官擔任法治副校長

本報訊(記者 陳曉波 邓清文)記者日前從雲南省人民檢察院获悉，近年来，全省檢察機關按照“誰執法誰普法”的普法责任制要求，持续深入开展未成年人法治宣传教育活动，截至目前，全省共有1431名檢察官担任2136所中小学、幼儿园法治副校长，实现检察长、分管副检察长、未检检察官担任法治副校长全覆盖。

据介绍，全省检察机关因地制宜不断丰富未成年人法治宣传教育形式内容，优先为边远、民族地区中小学校配备法治副校长。自2019年以来，法治副校长共开展法治宣讲5000余场次、发放宣传资料20余万册，受

教育师生达300余万人。其中，西双版纳检察机关以边境、民族、偏远山区为重点广泛开展“送法进校园”活动；德宏检察机关依托“犀鸟家园”未成年人综合保护中心，为中缅两国未成年学生开展法治宣讲，提供法治教育、安全自护教育场所。昆明、玉溪、楚雄等州市检察机关开展法治教育“网络课堂”，通过直播课、视频课程展播开展“线上”法治教育，联合广播电台、电视台推出未成年人法治教育系列栏目，编写未成年人法治教育系列读本；省检察院和昭通、曲靖等地检察机关拍摄微电影、法治教育宣传片，形式内容丰富，教育意

义深远。

全省检察机关还和教育部门联合开展法治巡讲、法治进校园等活动，在未成年人法治教育课件研发、讲师培训、法治副校长工作等方面深度合作，组建检察机关法治教育讲师团，组织开展未成年人法治教育优秀讲师及课件评选活动，推进我省未成年人法治教育专业化规范化建设。各级检察机关积极加强与教育、司法、妇联、民政等部门协作，通过开展法治讲座、检察开放日、参观法治教育基地，举办模拟法庭、编排法治情景剧、知识竞赛等形式丰富法治教育内容，提高法治教育效果。

西雙版納州檢察院履行主導責任以“六心”守护未成年人健康成长

本報訊(記者 戴振華)記者5月31日從西雙版納傣族自治州人民檢察院获悉，该院切实履行檢察機關在加强未成年人司法保护方面的主导责任，用心用情用力守护未成年人健康成长。

该检察院通过“爱心”挽救，落实教育感化挽救方针，为涉罪未成年人撑好法律保护伞。“细心”办案，加强未成年人保护诉讼治理，温情守护未成年人成长天空。“精心”护航，落实“法治教育从娃娃抓起”，全州委派法治副校长护航未成年人健康成长。“诚心”

联动，以检察履职融入家庭、学校、社会、网络、政府保护。“齐心”共建，凝聚各方合力，推动构建未成年人保护大格局。“专心”打造，立足检察职能，以“工匠精神”打造“小吉象”未成年人检察办案特色品牌6大举措，统筹推进刑事、民事、行政、公益诉讼4大检察职能，推进家庭、学校、社会、政府、网络、司法6大保护，护航祖国未来。

据统计，2021年全州检察机关共受理审查逮捕未成年人犯罪案件99件184人，受理审查起诉116件214人。在案件办理中，全面贯彻落实“教育、感

化、挽救”方针和“少捕慎诉慎押”刑事司法政策，不批准逮捕69人，不起诉61人，附条件不起诉15人。从严厉打击侵害未成年人犯罪，受理审查起诉侵害未成年人犯罪案件30件51人，提起公诉32件41人。

由于工作成效显著，西双版纳州未成年人检察工作团队被评为全国巾帼文明岗、省级青少年维权岗，负责未成年人检察工作的检察官还分别获得了全国青少年普法教育先进工作者、云南省普法法制宣传先进个人、全省未成年人检察业务标兵等荣誉称号。

《穿越雲南三千年》第二季展现历史名人经典故事

本報訊(記者 侯婷婷)日前，雲南历史名人动漫《穿越雲南三千年——云小志漫游记》第二季在多个平台播出，围绕雲南展现历史名人经典故事，用动画的形式寓教于乐。

据悉，《穿越雲南三千年》(第二季)，由省地方志编纂委员会办公室出品，云南功夫动漫产业发展有限公司联合出品。已于2022年1月获国家广播电视台总领颁发的发行许可证，并于3月在爱奇艺首发。云南历史名人动漫《穿越雲南三千年——云小志漫游

记》，以神兽白泽带领云小志穿越历史为主线，致力于用青少年喜闻乐见的动画还原形式，围绕雲南展现历史名人经典故事，让观众鉴史知今，扩展眼界和格局，进一步凝聚起热爱家乡、建设边疆的磅礴力量，凝心聚力建设美丽新雲南。

《穿越雲南三千年》(第二季)共11集，每集正片13分钟。分別讲述了李元阳编撰《云南通志》、云南曲靖东晋碑刻《爨宝子碑》、明朝大将沐英平定云南、诸葛亮入滇七擒孟获、徐霞客漫游

全省抓党建促乡村振兴暨“干部规划家乡行动”现场推进会在建水召开

本报讯(记者 朱丹)6月1日，全省抓党建促乡村振兴暨“干部规划家乡行动”现场推进会在建水召开。

推进会由省组织部、省自然资源厅共同组织召开，先后到建水县西庄镇白家营村和新房村、石屏县异龙镇仁寿村和坝心镇桥头村进行观摩学习。红河、临沧等州市就如何动员党员干部、回乡干部、乡贤能人、驻村干部等参与“干部规划家乡行动”，编制村庄规划，推动乡村产业发展等进行了交流。

会议指出，去年以来，我省把“干部规划家乡行动”作为抓党建促乡村振兴的重要举措持续推动，广泛动员各级公职人员返乡参与实用性村庄规划编制成效显著。2021年，各级项目组成员单位各司其职、各尽其责、密切

端午假期我省自东向西将有强降雨

本报讯(记者 陈云芬)记者6月1日从省气象局获悉，受西南暖湿气流和弱冷空气共同影响，6月3日至5日端午假日期间我省自东向西将出现强降雨天气，并伴有雷电、大风、短时强降水和冰雹等强对流天气，滇东北、滇东、滇东南、滇中、滇西等地过程累计雨量30至50毫米，局部80至100毫米。

具体预报为，6月3日：昭通南部、曲靖、文山北部、红河东北部、昆明北部、楚雄北部、大理东部、普洱东部、西双版纳东部、怒江北部、保山西部、德宏、临沧西部明天间多云有小到中雨局部大雨，其他地区多云有阵雨局部中雨。6月4日：曲靖南部、红河、文山、楚雄、大理、丽江、迪庆、怒江、保山、德宏、临沧、普洱、西双版纳、红河南部、文山南部多云有小到中雨局部大雨，其

端午假期云南铁路预计发送旅客46万人次

本报讯(记者 胡晓蓉)记者从中国铁路昆明局集团有限公司获悉，2022年端午假期铁路运输工作于6月2日启动，运输期限自6月2日至6月5日共4天，预计发送旅客46万人次。

铁路部门按照“统筹防疫、快速响应、精准供给、主打省内”的总体要求科学调整运力，优化开行方案，加大货运保通保畅力度，为人民群众安全有序出行和经济平稳运行提供运力保障。

端午假期，预计省内中短途探亲和旅游流有所回升甚至局部客流高

涨，铁路预计日均发送旅客12万人次左右，恢复至去年同期的60%至65%。

昆明局集团根据客流需求，充分预估和做好准备，关注各地疫情防控政策调整变化，计划日均开行客车132对，较“五一”假期增加18对。出省方向，主要增加昆明至沪宁杭、广深、成渝、厦门北等省际列车；省内主要增加昆明至曲靖、宣威、大理、临沧、丽江等方向的运能投入，并根据客票预售情况适时增

加普者黑、弥勒等短途运能投入。

第三届“彩云杯”网评大赛初赛落幕

本报讯(记者 张正)5月31日，由省委网信办主办，云南网、云南日报理论评论部承办，各州(市)委网信办和全省主要网媒共同协办的“走好走稳‘产业强滇’之路 第三届‘彩云杯’网评大赛”初赛落下帷幕。

大赛共收到文字、漫评、视频、H5等参赛作品1600余件，遴选刊发参赛作品403件/篇，来自全国20多个省市的作者紧紧围绕云南产业发展“差距怎么看、发展怎么办、工作怎么干”，从见证者、受益者、参与者和推动者等视角，为产业发展提建议、想措施，为走好走稳产业强滇之路建言献策。

此次大赛吸引了包括来自全国各

地的网络评论员、业界专家、网评爱好者，以及党政机关、企事业单位和广大创业者等群体踊跃参与，1600余件参赛作品门类丰富，包括文字、漫评、视频、H5动画等多种方式。这些作品主题鲜明、内容丰富，既有宏观视野、又有微观视角，既有理论高度、又有实践厚度。

据不完全统计，各州市初赛作品

累计已超过千余件，随着大赛初赛落

幕，云南网及各州(市)委网信办推荐的初评作品即将进入复赛阶段，在接

下来的网络点赞品和作品终评环节，网友们可通过关注微信公众号“观云里”，为心仪的的作品点赞助力。

上接一版《转变作风优服务 提质增效促发展》

干好招商引资第一要事。今年1至4月，全省引进省外到位资金同比增长28%，第二产业引资占比提升至35.5%，粤港澳大湾区、长三角、京津冀、成渝地区等重点区域来滇投资呈上升趋势，招商引资对我省高质量跨越式发展的贡献度持续提升。大力实施招大引强专项行动，全省正在实施的10亿元以上招商项目超过800个，到位资金同比增长18.4%，一批重大项目陆续签约开工。大力实施市场主体倍增计划，截至2022年5月底，全省

市场主体总量达435.11万户，同比增长14.11%。

此外，全省政府系统坚持把办好10件惠民实事作为推进作风革命、效能革命的重要任务，切实让人民群众感受到作风革命、效能革命带来的变化和实惠。

作风革命、效能革命只有进行时，没有完成时。下一步，我省将继续用好项目工作法、一线工作法、典型引路法，落实好服务群众、服务基层、服务企业的“三服务”清单，发挥考核“指挥棒”作用，推动力风革命、效能革命走深走实。

分类广告

公告

保山创意建材有限公司(统一社会信用代码：91530321MAGPRXQY1R)于2022年5月15日经公司股东会决议解散，并成立清算组，请公司债权人自2022年5月19日本公告首次发布之日起45日内向公司清算组申报债权，逾期未申报的，后果自负。

保山创意建材有限公司清算组

注销公告

保山创意建材有限公司(统一社会信用代码：91530321MAGPRXQY1R)于2022年5月15日经公司股东会决议解散，并成立清算组，请公司债权人自2022年5月19日本公告首次发布之日起45日内向公司清算组申报债权，逾期未申报的，后果自负。

保山创意建材有限公司清算组

登报作废

△曲靖市吉峰农机有限公司遗失营业执照副本，统一社会信用代码：91530302670888109E，登报作废。

讣告

云南省建设投资控股集团有限公司下属子公司云南省铁路集团有限公司离休干部宋学禹同志，因病医治无效，于2022年5月12日8时58分逝世，享年95岁。

云南省建设投资控股集团有限公司

王品管与富民县永定镇环西路黎阳